
 
 

     
             

                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

DATE -__ /__ /____ 

DAY -  

    INSTRUCTION FOR CANDIDATE 

      उम्मीदवारों के लिए अनुदशे 

TEST SERIES NO. 

A - 101 

1. केवल काले या नीले रंग की स्याही वाले बॉल 

पेन का ही उपयोग करें  

2. परीक्षा प्रारंभ होते ही आप इस प्रश्न पुस्तिका 

की जााँच अवश्य कर ले तथा यदि इसमें कोई 

दबना छपा कटा-फटा या आंदिक छपा हुआ पृष्ठ 

अथवा प्रश्न हो, तो इसे अदभजागर के माध्यम से 

सही प्रश्न पुस्तिका से बिल लीदजए। 

3. इस प्रश्न पुस्तिका में कुल 125 प्रश्न हैं I 

4. यह एक विुदनष्ठ परीक्षा है, दजसमें प्रते्यक प्रश्न 

के उत्तर के दलए चार दवकल्प दिए गए है, आपको 

इन चार दवकल्पो ंमें से सही उत्तर वाले एक ही 

दवकल्प को चुनना है। 

5. सभी प्रश्नो ंके उत्तर अलग अलग से दिए गए 

उत्तर-पत्रक पर ही अंदकत करने है। 

 

 

6. उत्तर-पत्रक को भरने हेतु दनिेि उत्तर-पत्रक 

के पृष्ठ भाग पर अंदकत है, दजन्हें उत्तर-पत्रक को 

भरने से पूवव ध्यान से पढ़ ले I 

7.  इस प्रश्न पुस्तिका में रफ-कायव के दलए खाली 

पृष्ठ उपलब्ध हैं। 

8. परीक्षा समाप्त होने से पूवव परीक्षाथी कक्ष से 

बाहर नही ंजा सकते हैं। 

9. परीक्षा समाप्त होने के पश्चात् आप उत्तर-पत्रक 

की ORIGINAL COPY को अदभजागर के पास जमा 

कराकर उनकी अनुमदत से ही बाहर जा सकते 

हैं। 

10. परीक्षा समाप्त होने पर प्रश्न पुस्तिका एवं 

उत्तर-पत्रक की Candidate's Copy को अपने साथ 

ले जाने की अनुमदत हैं। 

11. प्रते्यक सही उत्तर पर 4 अंक प्राप्त होगा तथा 

प्रते्यक गलत उत्तर पर 0 अंक काटा जाएगा। 
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1. यदि a + 2, 4a – 6, 3a – 2 सम ांतर शे्रणी में हैं तो a क  म न ज्ञ त 

करें । 

a) 4 b) 5 

c) 2 d) 3 

 

2. िो गेंिें  x और y एक छड़ से इसके दसरोां पर जुड़ी हुई हैं। छड़ की 

लांब ई l= 30 सेमी है। छड़ के अक्ष AB (छड़ की लांब ई के लांबवत 

अक्ष) x से l/3 की िूरी पर है। गेंि x क  द्रव्यम न 500 ग्र म है और 

गेंि y क  द्रव्यम न 400 ग्र म है। AB के च रोां ओर दनक य क  

जड़त्व आघूणण क्य  है? 

a)  0.017 kg m2 b)  0.024 Kg m2 

c)  0.019 Kg m2 d)  0.021Kg m2 

 

3. वृत्त x2 + y2 – 4x – 6y – 12 = 0 और x2 + y2 + 6x + 18x + 

26 = 0 पर उभयदनष्ठ स्पर्ण रेख ओां की सांख्य  ज्ञ त करें? 

a) 1 b) 2 

c) 3 d) उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

4. फलन f(x) = क  पररसर ज्ञ त करें? 

a)   b)   

c)   
d)  उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

5. उस वृत्त क  समीकरण ज्ञ त करें  दजसक  कें द्र (2, - 3) है और जो 

रेख ओां 3x + 2y = 11 तथ  2x + 3y = 4 के प्रदतचे्छिन से 

होकर गुजरत  है । 

a)  (x - 2)2 -(y + 5)2 = 12 b)  (x - 2)2 + (y + 3)2 = 10 

c)  (x - 2)2 + (y + 5)2 = 10 d)  इनमे से कोई नही ां 

 

6. एक समदिब हु दिभुज क  पररम प 50 सेमी है। यदि आध र 18 

सेमी हो तो सम न भुज ओां की लांब ई ज्ञ त करें । 

a) 16 b) 24 

c) 20 d) 26 

 

7. ___ ___प्र कृत सांख्य ओां की गुणन त्मक पहच न है? 

a) 0 b) -1 

c) 1 d) 2 

 

8. एक सांख्य  को जब 25, 30 और 27 से दवभ दजत दकय  ज त  है 

तो रे्षफल 1 बचत  है, न्यूनतम सांख्य  ज्ञ त करें  जो िी गई स्थथदत 

को सांतुष्ट करती है। 

a) 1456 b) 451 

c) 1351 d) इनमें से कोई नही ां 

 

9. 10पे्रक्षणोां क  प्रसरण 4 है। यदि प्रते्यक पे्रक्षण को 2 से गुण  दकय  

ज ए, तो नय  प्रसरण होग ? 

a) 12 b) 16 

c) 22 d) 24 

 

10. सीधी रेख ओां 4x + xy – 3y – 12 = 0 और -3x + xy + 4y – 

12 = 0 के युग्म ि र  दनदमणत वगण के दवकणों के युग्म क  

समीकरण ज्ञ त करें ? 

a)  x2 – y2 + x – y = 0 b)  2x2 + 3y2 + 2xy = 0 

c)  9x2 – 7y2 + x – 2y = 0 d)  उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

11. दकस स्थथदत के दलए दिघ त समीकरण क  अदितीय सम ध न है? 

a) D>0 b) D<0 

c) D = 0 d) उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

12. एक िीव र के स थ झुकी एक सीढी कै्षदतज जमीन के स थ कोण α 

इस प्रक र बन ती है दक tan α = 3/4 है। यदि सीढी क  तल 

िीव र से 5 मीटर की िूरी पर है, तो सीढी की लांब ई क्य  होगी? 

a) 5.27मीटर b) 3.75मीटर 

c) 6.25मीटर d) 4.5मीटर 

 

13.  क  सरलतम रूप क्य  है 

जह ाँ, ? 

a)   b)  

c)  d)  

 

14. यदि A =  है, तो x और y जैसे A2 – xA + yI = 0 क  म न 

ज्ञ त करें । 

a)  x = 7, y = 8 b)  x = 9, y = 14 

c)  x = 3, y = -4 d)  x = -2, y = -10 

 

15. सांख्य  7-13i क  म प ांक ज्ञ त करें? 

a)  b)  

c)  d)  

 

16. यदि a  G कुछ समूह हैं, तब a और a-1रखते हैं? 

a) स म न कोदट b) असम न कोदट 

c) 1 d) उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

17.   पर वक्र x = a (Ө – sinӨ) और y = a (1 + 

cosӨ) के अदभलांब क  ढल न है: 

a)   
b)   

c)  - 1 d)  1 

 

18.   क  म न है? 

a)  
b)  

c)  d)  

 

19. श्री अरुण ने 4% प्रदत वषण के चक्रवृस्ि ब्य ज पर 6500 रुपये 

उध र दलए। 2 वषों क  व दषणक रुप से सांयोदजत होने व ल  

चक्रवृस्ि ब्य ज दकतन  होग ? 

a) 530.4रुपये b) 7300.4रुपये 
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c) 503.4रुपये d) 7030.4रुपये 

 

20. यदि 3, x, y, z, 243 ज्य दमतीय शे्रणी में हैं तो x + y + z क  म न 

क्य  होग । 

a) 115 b) 117 

c) 109 d) 120 

 

21.   क  म न क्य  है? 

a) 1 b) 0 

c) -sinθ d) 5 

 

22. हर त्मक म ध्य ज्ञ त करें , यदि िो सांख्य ओां क  सम ांतर म ध्य 24 

है और ज्य दमतीय म ध्य 12 है। 

a) 2 b) 4 

c) 6 d) 8 

 

23. वृत्त        

से वृत्त 

 पर दकसी दबांिु से खी ांची ां गई स्पर्णरेख  की लम्ब ई ज्ञ त करें । 

a)   b)   

c)   d)   

 

24. यदि α और β समीकरण x2+(p+1)x+c = 0 के 

मूल हैं, तो (α+1)(β+1)? 

a) p-c b) p+c 

c) c-p d) p 

 

25. शृ्रांखल  3 + 7 + 11 + 15 + …. क  कौन स  पि 299 होग ? 

a) 70 b) 75 

c) 72 d) 78 

 

26. यदि (x-2), समीकरण x4-3x2+2x+k = 

0 के मूलोां में से एक है, तो k क  म न क्य  है? 

a) 6 b) -6 

c) 8 d) -8 

 

27. यदि L1: y = 3x+1 और L2: y = 3x-7 है, तो इनके बीच की िूरी 

ज्ञ त करें । 

a) 8/√10 b) 7/√11 

c) 3 d) 4 

 

28. L1 = 5x+2y = 6 और L2 = 3x-2y = 4 िो रेख एाँ  तो प्रदतचे्छिन 

कोण ज्ञ त करें । 

a)  b)  

c)  d)  

 

29. यदि f(x) =  है, तो f(x) ज्ञ त करें? 

a) सभी x के दलए दनरांतर b) केवल कुछ दबांिुओां पर दनरांतर 

c) सभी दबांिुओां पर अवलकनीय d) इनमें से कोई नही ां 

 

30. यदि A और B सम न कोदट के आवू्यह हैं, तो (ABT– BAT)Tहै: 

a) रू्न्य आवू्यह b) इक ई आवू्यह 

c) दवषम-समदमत आवू्यह d) समदमत आवू्यह 

 

31. यदि 

 tan-1k के बर बर है तब k क  म न है? 

a)   b)   

c)   d)   

 

32. p(x)= और q(x) 

=  

a)  b)   

c)   d)   

 

33. दबांिु Q(a, b) प्रथम Y-अक्ष पर Q1 पर प्रदतदबदबांत होत  है और 

दफर Q1 X-अक्ष पर (-4, 5) पर प्रदतदबदबांत होत  है | दबांिु Q के 

दनिेर् ांक क्य  हैं? 

a) (4, -5) b) (-4, -5) 

c) (4, 5) d) (-4, 5) 

 

34. ‘UNIVERSITY’र्ब्द के अक्षरोां के दकसी य द्रस्च्छक दवन्य स में िो 

‘I’ के स थ-स थ न आने की प्र दयकत  क्य  है? 

a)  4/5 b)  1/5 

c)  1/10 d)  9/10 

 

35. अदतपरवलय   = 1  के दलए दनम्न में से कौन 

स  स्थथर रहत  है जब  दभन्न होत  है? 

a) दवकें द्रत  b) दनयत  

c) र्ीषों क  भुज (Abscissae 

of vertices) 

d) फोकी क  कोदट अक्ष 

(Ordinate of foci) 

 

36. उपसमुच्चय के सभी सांग्रह व ले समुच्चय को ___ के रूप में ज न  

ज त  है? 

a) उपसमुच्चय b) घ त समुच्चय 

c) सांघ समुच्चय d) उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

37. y-अक्ष पर (3,-5) क  िपणण प्रदतदबांब है : 

a) (3,5) b) (-3,5) 

c) (-3,-5) d) (5,3) 

 

38.   को हल करें । 

a)  cos(3x+ax)(3-axlna) b)  -cos(3x+ax)(3-axlna) 

c)  cos(3x+ax)(3+axlna) d)  -cos(3x+ax)(3+axlna) 

 

39. अजीत बद्रीन थ से िो गुन  अदधक अच्छ  कमणच री है और इस 

क रण वह एक क म उससे 30 दिन कम में पूर  कर सकत  है | 

िोनोां स थ दमलकर वह क म दकतने दिन में पूर  करें गे ? 
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a) 10दिन b) 30दिन 

c) 15दिन d) 20दिन 

 

40. म न ज्ञ त कीदजए:    

a)  b)  

c)  d)  

 

41. यदि अदतपरवलय x2 – y2sec2α = 5 की दवकेन्द्रत  

िीघणवृत्त x2 sec2α + y2 = 1 की दवकेन्द्रत  की √3 गुन  है, 

तो α क  म न ज्ञ त करें? 

a) π/2 b) π/4 

c) π/3 d) 0 

 

42. (1-i)(5+9i)क  म न ज्ञ त करें ? 

a) 14+4i b) 14-4i 

c) 10+2i d) 10-2i 

 

43. परवलय  के उस अनुक्रम क  समीकरण ज्ञ त करें , जो 

दबांिु (3,0) से गुजरत  है। 

a) y = -x +3 b) y = x+3 

c) x+y-2=0 d) 2x+3y-5=0 

 

44. म न  h(x) = min [x, x2], दकसी भी व स्तदवक सांख्य  x के 

दलए, तो दनम्न में से कौन स  सही नही ां है? 

a) hसभी x के दलए दनरांतर है b) hसभी x के दलए अवलकनीय 

है 

c) h’(x) = 1,सभी x > 1 के दलए d) h, xके िो म न पर 

अवलकनीय नही ां है 

 

45. 13सेंमी दिज्य  के एक वृत्त की जीव  की लांब ई 20 सेंमी है। वृत्त के 

कें द्र से जीव  की िूरी क  पत  लग एां । 

a)  39 सें.मी 
b)   सें.मी 

c)   सें.मी d)   सें.मी 

 

46. शृ्रांखल :  है? 

a) अदभस री b) अपस री 

c) िोलनी d) उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

47. म न ज्ञ त कीदजए:  

a) -5 b) 10 

c) -15 d) 20 

 

48. एक क रख ने में 8 श्रदमकोां क  वेतन दनम्नदलस्खत है: 

1350, 1400, 1450, 1530, 1485, 1410, 1610, 1480. तो 

पांस्क्त गुण ांक हैं? 

a) 0.08 b) 0.09 

c) 0.66 d) 0.72 

 

49. िो अदभव्यस्क्तयोां क  महत्तम सम पवतणक x - 3 है और उनक  

लघुत्तम सम पवत्णय  है। यदि उनमें से एक x 

+ 5 है, तो िूसर  ज्ञ त करें । 

a)   b)   

c)   d)   

 

50.   यह समीकरण इसक  प्रदतदनदधत्व करत  है 

a) वृत्त b) िीघणवृत्त 

c) सीधी रेख ओां की जोड़ी d) अदतपरवलय 

 

51. उस वग णक र उद्य न के दवकणण की लांब ई ज्ञ त करें , दजसक  

के्षिफल एक आयत क र उद्य न के बर बर है यदि एक 

आयत क र उद्य न की लांब ई 15 मीटर है और इसकी चौड़ ई 6 

मीटर है। 

a)   b)   

c)   d)   

 

52. यदि  = 

 है,तब  क  म न है? 

a) 0 b) 1 

c) 2 d) 3 

 

53. यदि  एक म िक सदिर् है और  = 4 है, 

तब ? 

a)   b)   

c)   d)  1 

 

54. फलन f(x) =   , दनम्न में से कौन स  सही 

है? 

a)    मौजूि नही ां है 
b)  f(x), x = 0 पर दनरांतर है 

c)    = 1  d)    मौजूि है 

लेदकन f(x), x = 0 पर 

दनरांतर नही ां है 

 

55. अदिर् P क  म न क्य  है दजसके दलए सदिर् 

, ,  समतलीय हैं? 

a) 48 b) 50 

c) 52 d) 46 
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56. तीन ध वकोां की च लोां क  अनुप त 2:3:4 है। सम न िूरी तय करने 

के दलए तीनोां ध वकोां ि र  दलए गए समयोां क  अनुप त ज्ञ त 

कीदजए? 

a)  3:4:6 b)  6:4:3 

c)  4:3:2 d)  2:3:5 

 

57. 3और 27 के सम ांतर म ध्य, ज्य दमतीय म ध्य और हर त्मक 

म ध्य ज्ञ त करें । 

a)  3, 27 और 9 b)  3, 27 और 30 

c)  30, 24 और 9 

d)  15, 9 और  

 

58. यदि  तीन असमतलीय सदिर् 

हैं, तब   दकसके बर बर है? 

a) 1 b) 2 

c) 0 d) 3 

 

59. एक धनर दर् पर 8 वषों और 10 वषों क  स ध रण ब्य ज क  अांतर 

₹200 है। अगर ब्य ज की िर 10% व दषणक है, तो मूलधन दकतन  

है? 

a) Rs. 1600 b) Rs. 1000 

c) Rs. 1200 d) Rs. 1400 

 

60. यदि A एक वगण आवू्यह इस प्रक र है दक A2 = I, तब (A – I)3 + 

(A + I)3 – 7A दकसके बर बर होांगे? 

a) A b) I – A 

c) I + A d) 3A 

 

61. वक्र y = 2x3 + 4x2और x = 2, x = 4 के नीचे के्षिफल होग : 

a) 192.6वगण इक ई b) 200वगण इक ई 

c) 150वगण इक ई d) 91.3वगण इक ई 

 

62. यदि (2 + √3)a =(2 - √3)b = 1 है, तो  क  म न होग  – 

a)  1 b)  2 

c)  3 d)  4 

 

63. 0.2दकग्र  द्रव्यम न क  एक कण सांबांध 

  ि र  दिए गए पथ पर गदत 

करत  है। तब मूल दबांिु के स पेक्ष कण पर बल आघूणण है? 

a)   b)   

c)   
d)  उपरोक्त में से कोई नही ां। 

 

64. 150को िो भ गोां में इस प्रक र दवभ दजत करें  दक उनके वु्यत्क्रम 

क  योग 3/112 हो। िोनोां भ गोां की गणन  करें । 

a) 50, 90 b) 70, 80 

c) 60, 90 d) 50, 100 

 

65. समीकरणोां के दनक य: 

x + y + z = 7 

2x + y – z = 3 

3x + 2y + kz = 0 

क  एक अदितीय हल होग  यदि, 

a)  k = 0 b)  k ≠ 0 

c)  -1< k < 1 d)  k 1 

 

66. म न लीदजए दक PQR एक समकोण समदिब हु दिभुज है, जो P 

(4, 2) पर समकोण है। यदि रेख  QR क  समीकरण 3x + y = 4 

है, तो सीधी रेख ओां PQ और PR के युग्म को दनरूदपत करने व ल  

समीकरण ज्ञ त करें ? 

a)  2x2 – y2 – 8x + 4y – 12 = 

0 

b)  x2 – y2 – 8x + 4y + 12 = 

0 

c)  x2 – 3y2 + 6x- 4y – 12 = 

0 

d)  उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

67. एक 600 मीटर लांबी टर ेन 36 सेकां ड में 1200 मीटर लांबे पे्लटफॉमण 

को प र कर सकती है। तो यह 2200 मीटर लांब  पुल दकतने समय 

(सेकां ड में) प र कर सकती है? 

a) 56 b) 52 

c) 48 d) 44 

 

68. यदि  तो  

a)  0 b)  1 

c)  2/3 d) 4/5 

 

69.   को एकीकृत करें । 

a)  

 

 

b)  

 
 

c)   

 

d)   

 

 

70. यदि a + b + c = 17 और a2 + b2 + c2 = 127, तो a3 + b3 + 

c3 – 3abc क  म न क्य  है? 

a) 676 b) 724 

c) 782 d) 812 

 

71. अांकोां की पुनर वृदत दकए दबन  1, 5, 0, 6, 7 क  प्रयोग करके 10 

से दवभ दजत होने व ली च र अांकोां की दकतनी सांख्य एाँ  बन ई ज  

सकती हैं? 

a) 24 b) 36 

c) 44 d) 64 

 

72. एक दिभुज ABC में (b + c)cos A + (c + a)cos B + (a + 

b)cos C दनम्न में से दकसके बर बर होग ? 

a) a -b + c b) [a + b + c]/2 

c) a + b + c d) [a – b – c]/2 
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73. हल करें :   ? 

a)   

 

b)   

c)   
d)  इनमें से कोई  

 

74. कण की स्थथदत सदिर् को  के 

रूप में दिय  गय  है। वह समय क्य  है दजसके ब ि वेग सदिर् 

और त्वरण सदिर् एक िूसरे के लांबवत हो ज ते हैं? 

a) 1सेकां ड b) 2सेकां ड 

c) 1.5सेकां ड d) असांभव 

 

75. िो प सोां को फें क  ज त  है और प सोां पर आने व ली सांख्य ओां के 

योग को अांदकत कर दलय  ज त  है। योग 3 क  एक गुण ांक हो 

इसकी सम्भ वन  (probability) ज्ञ त करें? 

a)  1/12 b)  1/36 

c)  1/3  d)  2/3 

 

76. हल करें : y’ = (y/x) + tan(y/x)? 

a)  sin (y/x) = xc b)  cos(y/x) = xc 

c)  

d)  उपरोक्त में से कोई नही ां। 

 

77. C(n, r) + 2C(n, r - 1) + C(n, r - 2)दकसके बर बर है? 

a) C(n + 1, r) b) C(n - 1, r + 1) 

c) C(n, r + 1) d) C(n + 2, r) 

 

78. यदि , तब (A + B)–1 है: 

a)  A–1 + B–1 b)  एक दवषम-समदमत आवु्यह 

है 

c)  आस्ित्व में नही ां है d)  इनमें से कोई नही ां 

 

79. 50पे्रक्षणोां व ले चर y क  म ध्य 45 है। यदि एक नय  चर s = y + 

50 ि र  पररभ दषत दकय  गय  है, तो नए चर क  म ध्य है– 

a) 45 b) 145 

c) 100 d) 90 

 

80. यदि a + b = 12 और ab क   2/9 = 6 है, तो a3 + b3क  म न 

ज्ञ त करें । 

a) 1728 b) 972 

c) 756 d) 144 

 

81. एक बॉक्स में, 4 ल ल, 3 नीली और 5 पीली गेंिें  हैं। एक गेंि 

य दृस्च्छकत पूवणक उठ यी ज ती है। उसके न तो ल ल होने और न 

ही पीले होने की प्र य दकत  क्य  है? 

a)   b)   

c)    d)   

 

82. यदि ω (≠ 1) ईक ई क  घनमूल है, और (1 + ω)7 = A + Bω है, 

तब (A, B) बर बर होत  है: 

a) (0, 1) b) (1, 1) 

c) (1, 0) d) (-1, 1) 

 

83. दवर म अवथथ  में एक रेदडयोधमी कण, दजसक  द्रव्यम न 15g है, 

वह क्रमर्ः  द्रव्यम न अनुप त 1:4 के 2 टुकड़ोां (1और 2) में टूट 

ज त  है। यदि पहल  कण 10 6 मीटर/सेकण्ड के वेग से चलत  है 

तो िूसरे कण की गदत क्य  होगी? 

a) 2.6मीटर/सेकण्ड b) -2.5मीटर/सेकण्ड 

c) 2.4मीटर/सेकण्ड d) -2.7मीटर/सेकण्ड 

 

84. गोले x2 + y2 + z2 - 4x - 6y - 8z - 5 = 0 के स थ सांकें दद्रत उस 

गोले क  समीकरण जो मूल दबांिु से होकर गुजरत  है, वह है 

a)  x2 + y2 + z2 - 4x - 6y - 

8z = 0 

b)  x2 + y2 + z2 - 6y - 8z =0 

c)  x2 + y2 + z2 = 0 d)  x2 + y2 + z2 - 4x - 6y - 

8z - 6 =0 

 

85. 7दकग्र  क  एक द्रव्यम न 1 मी दिज्य  के वृत्त क र पथ पर 

गदतम न है। यदि द्रव्यम न प्रदत दमनट 600 पररक्रम  लग त  है, तो 

इसकी गदतज ऊज ण होगी? 

a)  140π2 b)  1400π2 

c)  1000π2 d)  900π2 

 

86. यदि  तो  

 क  म न है : 

a) -3 b) 1 

c) 3 d) 4 

 

87. अदतपरवलय   की दवकेन्द्रत  दनम्न में से क्य  

होगी? 

a)  3/2 b)  7/3 

c)  5/3 d)  8/5 

 

88. समीकरण   के व स्तदवक मूलोां की सांख्य  

ज्ञ त करें? 

a) 1 b) 0 

c) 2 d) उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

89. चतुभुणज ABCD क  के्षिफल 35 सेमी2 है | A और D से इसके 

दवकणण BD पर लांब की लांब ई क्रमर्: 3 सेमी और 4 सेमी है | BD 

की लांब ई ज्ञ त करें  | 

a) 10सेमी b) 15सेमी 

c) 25सेमी d) 12सेमी 

 

90. समीकरण 2x + 4y – 2z = 5 और 6x – 8y – 2z = 14 ि र  दिए 

गये िो तलोां के बीच क  कोण ज्ञ त करें? 

a)  b)  

c)  

d)  उपरोक्त में से कोई नही ां 
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91. एक न्य य्य दसक्क  च र ब र उछ ल  ज त  है | अदधक-से-अदधक 

तीन ब र पट (टेल) आने की प्र दयकत  क्य  है? 

a)  7/8 b)  15/16 

c)  13/16 d)  3/4 

 

92. कोई विु घूणणन गदत में कब नही ां ज  सकती है? 

a) सभी बल इसके गुरुत्व कषणण 

कें द्र पर क यण कर रहे हैं 

b) प्रते्यक क्षण क  आय म सम न 

होत  है 

c) बल दवदभन्न पिोां पर क यण कर 

रहे हैं 

d) उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

93.   क  सम कलन गुणक है? 

a)   b)   

c)  Log(x + 1) d)  Log(y + 1) 

 

94. यदि  है, तब 

 क  म न होग : 

a)   
b)   

c)   
d)   

 

95. दिघ त समीकरण के मूल हमेर्  तकण सांगत होते हैं यदि? 

a) Dएक पूणण वगण है और गुण ांक 

तकण सांगत हैं 

b) Dएक पूणण वगण नही ां है और 

गुण ांक अपररमेय हैं 

c) Dएक पूणण वगण नही ां है d) उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

96.  क  म न है? 

a)  1/5 b)  3/5 

c)  2/5 d)  4/5 

 

97. समीकरण sin-1x = 2tan-1x के हलोां क  समुच्चय है? 

a) (-1, 2) – {0} b) {-1, 1, 0} 

c) {0} d) उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

98. वक्रोां क  प्रदतचे्छिन दबांिु दजसके पैर मीदटर क समीकरण x = t2 + 

1, y = 2t और x = 4s, y = 1/s है, जो दनम्नदलस्खत ि र  दिए 

गए हैं? 

a) (-1, -3) b) (6, -15) 

c) (2, 2) d) (-10, 15) 

 

99. म न ज्ञ त कीदजए:   

a)  2log2 b)  log4/3 

c)  4/3 d)  log3 

 

100. दिय  गय  है: f(x) = x3 + 1 और g(x) =   , तो gof है? 

a)   
b)    

c)   

d)   

 

101. दनम्नदलस्खत में से कौन स  प्रस र की म प नही ां है। 

a) सीम  (Range) b) तृतीय चतुथणक 

c) म ध्य दवचलन d) चतुथणक दवचलन 

 

102. यदि a + b + c = 6, a3 + b3 + c3 – 3abc = 342 है, तो ab + 

bc + ca क  म न ज्ञ त करें । 

a) 5 b) 8 

c) –7 d) –5 

 

103. यदि θ = 30o तो tan2θ + cot2θ क  म न ज्ञ त करें : 

a)  1/3 b)  4/3 

c)  9/3 d)  10/3 

 

104. यदि a ≠ b ≠ c इस प्रक र है दक  = 0 है, 

तो: 

a) ab + bc + ca = 0 b) a + b + c = 0 

c) abc = 1 d) a + b + c = 1 

 

105. यदि log729 = k log3 है तो k क  म न ज्ञ त करें? 

a) 3 b) 4 

c) 5 d) 6 

 

106. म ध्य (M), म स्ध्यक  (Md) और बहुलक (M0) के बीच प्रयोगदसि 

सांबांध है: 

a)  M0 = 3Md – 2M b)  M0 = 2Md – 3M 

c)  M0 = 2Md+ 3M d)  M0 = 3Md+ 2M 

 

107. यदि A = , B = और C =  है, तब 

दनम्नदलस्खत में से कौन स  मूल् ांकन सांभव है? 

a) A + B + C b) ABC 

c) A – B + C d) A × (B + C) 

 

108. यदि एक दिभुज ABC के कोणोां क  अनुप त 1:5:6 है, तो इस 

दिभुज की भुज ओां क  अनुप त क्य  होग ? 

a)   b)   

c)  d)  उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

109. A8 दिन में अकेले एक क यण को कर सकत  है। B उसी क यण को 

अकेले 21 दिनोां में कर सकत  है। यदि वे 3 दिनोां तक एक स थ 

क यण करते हैं। तो दकतन  क यण पूर  होग ? 

a)   b)   

c)   d)   
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110. एक कण पर क यणरत स्थथर बलोां 

 और  ि र  कण को दबांिु  से 

दबांिु  तक दवथथ दपत दकय  ज त  है, तब बलोां ि र  

दकय  गय  कुल क यण है? 

a) 25इक ई b) 30इक ई 

c) 35इक ई d) 40इक ई 

 

111. यदि दकसी समुच्चय के उपसमुच्चय की सांख्य  4 है तो उस 

समुच्चय में अवयवोां की सांख्य  _____ है? 

a) 1 b) 2 

c) 3 d) 4 

 

112. यदि A और B आक र n × n के वगण मैदटर क्स इस प्रक र हैं दक A2 

- B2 = (A - B) (A + B) है, तो दनम्न में से कौन स  हमेर्  सत्य 

होग ? 

a) य  तो A य  B एक रू्न्य मैदटर क्स 

है 

b) य  तो A य  B एक पहच न 

मैदटर क्स है 

c) A = B d) AB = BA 

 

113. िीघणवृत  से दघरे के्षि क  के्षिफल होग : 

a) 62.8वगण इक ई b) 58वगण इक ई 

c) 53.2वगण इक ई d) उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

114. यदि ,  और , तब 

सदिर्   बर बर है: 

a)   b)   

c)   d)   

 

115. एक सू्कल बस अपनी 3/4 गदत से चलकर 1 घांटे 40 दमनट में 

सू्कल पहुांच ज ती है। यदि बस अपनी व िदवक गदत से चल रही 

होती, तो वह कुल दकतन  समय बच  सकती थी? 

a) 25दमनट b) 20दमनट 

c) 30दमनट d) 40दमनट 

 

116. वक्र 

पर उस दबांिु पर स्पर्णरेख  क  ढल न, जह ाँ कोदट और भुज म न स

म न हैं, है: 

a) 0 b) 1 

c) -2 d) -1 

 

117. शृ्रांखल :   है? 

a) अदभस री b) अपस री 

c) िोलनी d) उपरोक्त में से कोई नही ां 

 

118. 1दकलोग्र म द्रव्यम न क  एक दपांड, जमीन से 45° के कोण 

पर 10 मीटर/सेकां ड के प्र रां दभक वेग के स थ प्रके्षदपत होत  

है, गुरुत्व कषणण के क रण त्वरण g = 10 मीटर/सेकां ड2 है, उड़ न 

क  समय क्य  है? 

a) 1.36सेकां ड b) 1.41सेकां ड 

c) 1.56सेकां ड d) 1.6सेकां ड 

 

119. केन्द्र O व ले एक वृत्त में जीव एाँ  AB तथ  CD सम ांतर हैं और केन्द्र 

के दवपरीत और स्थथत हैं | यदि AB = 20 सेमी., CD = 48 सेमी. 

और जीव ओां के बीच की िूरी 34 सेमी. है, तो वृत्त क  व्य स 

(से.मी. में) है : 

a) 26 b) 39 

c) 42 d) 52 

 

120. QRSक  कोण ज्ञ त कीदजए, यदि PQR एक समदिब हु दिभुज है 

दजसमें िो भुज एाँ  सम न हैं (PQ = PR) और भुज  QP, S तक इस 

प्रक र बढ ई ज ती है दक PQ = PS. (कोण PQR = 30ᵒ) 

a) 180ᵒ b) 120ᵒ 

c) 90ᵒ d) 100ᵒ 

 

121. सम ांतर चतुभुणज क  के्षिफल क्य  है दजसके आसन्न 

भुज   और  हैं? 

a)  √180 b)  26 

c)  15 d)  12 

 

122. परवलय 

 के िोहरे कोदट अक्ष की लांब ई ज्ञ त करें , जो (3,4) से 9 इक ई की

  

        िूरी पर है। 

a) 20 b) 19 

c) 24 d) 25 

 

123. एक समब हु दिभुज ABC में, AD ⊥ BC, AD2 = xBC2, तो x = 

_____. 

a)  3/4 b)  1/4 

c)  4/3 d)  3 

 

124. 10और 200 के बीच सांख्य ओां क  योग क्य  होग  जो 3 से दवभ ज्य 

हो? 

a) 6623 b) 6615 

c) 5478 d) 3348 

 

125. यदि y = xx है, तो   क  म न ज्ञ त करें ? 

a)  xx (1 - loge x) b)  xx (1 + loge x) 

c)  (1 - loge x) d)  xx (1 + xloge x) 

 

 

 

 

 


